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Előfizetési ár helyben 
házhoz hordva 

vidékre postán küldve 
Egész évre ... 
Fél évre .... 
Negyed évre . 
Egy hónapra

19 20 P
9 80 P
4.80 P
1.60 P

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

Szerkesztősig és kiadóhivatal 
V. kerület, Kcttcmplom-koz

Telefonszám : 141.

Ötszáz újonnan épült ház kap Kecskeméten 
házadómentességet

Hogyau kell kérni és hogyan engedélyezik a házadómentességet 
nagyobb méltányosságot tanúsítsák az 
fizetőkkel szemben.

Két hétlel ezelőtt panaszos levelet adtunk i 
közre, amely a villasoron épült házak adó­
mentességének késedelmes elintézését tette 
szóvá és jogtalan foglalásokra hívta fel a fi­
gyelmet. A panaszos levélben foglalt adatokra 
vonatkozólag a Kecskeméti Lapok munkatár 
sa Szabó Mihály városi adóhivatali főszámve- 
vőtöl és dr. Soós Ferenctől. a m. kir. adóhiva­
tal vezetőjétől kért felvilágosítást, melynek 
alapján megállapíthatjuk, hogy az. új házak 
adómentességét az illetékes hatóságok jóindu­
lattal kezelik és hogy az esetleges késedelmek­
nek megvan a hivatalok ügyrendjéből eredő 
kellő magyarázata

Miután ez a kérdés több olvasónkat egyéb­
ként is érdekli, az alábbiakban ismertetjük az 
új házak adómentességének kérvényezési mód 
ját és az. engedélyezés megadásának feltételeit 
és hivatalos útját.

Az. új házak adómentességét a beköltözés­
től számított 30 napon belül a városi adóhi­
vatalnál felvett, bélyegmentes jegyzőkönyvben 
kell kérni. Ezen jegyzőkönyvhöz csatolandó 
belterületi házaknál a tervrajz, és a mérnöki 
hivatal által megadott lakhatási engedély. Ta­
nyai házaknál elegendő a jegyzőkönyvre raj­
zolt terv. A városi adóhivatal a beadott kér­
vényeket azon esetben is továbbítja a kir. adó­
hivatalhoz. ha a lakhatási engedélyt az. új ház­
tulajdonos még nem szerezte meg. Ameddig a 
házadómentességi kérelem elintézéséről a vá­
rosi adóhivatal értesítést nem kap. a házadót 
előírja, de a végrehajtást felfüggeszti.

A kir. adóhivatal a beérkezett kérvényeket 
összegyűjti és évenként egy vagy kél alkalom­
mal tömegesen intézi el őket. Ennek oka az, 
hogy a kérvények egyenkénti elintézése több 
okból lehetetlen. Az. adóhivatalt például az. év 
első hónapjaiban a kivetés teljesen leköti és 
különben sem volna gazdaságos az egyen­
kénti. helyszíni elbírálás. Most június első 
napjaiban a kivetési munkálatok befejezése 
után kezdte meg a városi és állami adóhiva­
tal a beadott kérvények elintézését. A belterü­
leten kétszáz, a külterületeken 312 újonnan 
épült ház tulajdonosa adott be kérvényt, a- 
melvek most rövid időn belül elintézést nyer­
nek.

Az. eljárás ezen rendjéből érthető, hogy az 
adóhivatal nem a kérvények beérkezése után 
azonnal, hanem kerületenként, az utcák és a 
házszámok sorrendjében folytatja le az eljá­
rást, hogy az minél kevesebb időt vegyen 
igénybe. A helyszíni szemlék már csak azért is 
maradnak május és június hónapokra, mert 
egyidejűleg sor kerül a tanyákra is. ahol té­
len lehetetlen a felülvizsgálatot megtartani. A 
kir. adóhivatal jelenleg fél év alatt végleg el­
intézi a szabályszerűen felszerelt házadómen­
tességi kérvényeket, egy évet csak kivételes 
cselben kell a félnek várni. Előfordul az az 
eset is. hogy a kiküldött tisztviselők nem ta­
lálják az új háztulajdonost otthon, ami termé­
szetesen ismét késedelmet okozhat.

A kérvények elintézéséről a kir. adóhivatal 
a városi adóhivatalnak értesítést küld és az 
előirt házadó törlésére autnmatice. a háztulaj­
donos minden kérelme nélkül sor kerül. — 
Foglalást a törlés előtt nem rendelnek el. fel­
téve. hogv a fél más adójával nincsen hátra­
lékban.

A házadómentességi kérelmek elintézését 
tanulmányozva, őrömmel állapítjuk meg hogy 
egyre kevesebb panasz hangzik el a végrehaj­
tókkal szemben is. A városi adóhivatal ma 
már kellő képzettségű, megfelelő modorú vég­
rehajtókkal rendelkezik és azokat alaposan 
kioktatja arra,hogy a foglalások során a lég

Jakus Ernő hat újabb kecskeméti betörést ismert be
A vidéki nyomozási körút második részle­

tét. a dunántúlit tegnap befejezték Jakus Er­
nővel. A helyszíni vizsgálatok során Jakus 
pontosan megmutatta a kíséretében levő de- 
tektíveknek. hogvan vitte véghez a betörése­
ket.

Jakus Ernő újabb hat kecskeméti betörést 
ismert be. többek között a Szomor-fűszerüz- 
letben történt ..bevágást", amelynél 1927. de­
cember 27-én hatszáz pengőt vitt el a fel-

Két betörést követtek el az éjszaka 
a Csongrádi-utcán

Ma korán reggel két betörés ügyében 
tettek feljelentést a rendőrségen.

P o 1 i t z e r Sándor Csongrádi-utca G4. 
szám alatti füszerkereskedésében a kirakatról 
verték le a lakatot és 8 üveg konyakot 
vittek el belőle Néhánv száz lépéssel odább 
Tóth Imre Csongrádi út 59. szám alatti

ORSZÁG—VILÁG
Az amerikai magyarok buffalói nemzetgyű­

lése a magyar kormányhoz memorandumot 
fog küldeni, melyben sürgeti Kossuth eszméi­
nek mielőbbi megvalósítását és a Habsburgok 
kiközösítését. — Az állami érték leleteket jú­
lius 1-től a postatakarékpénztár kezeli. — 35 
pályázat érkezett be a Tisza István szoborpá­
lyázatra. — A felsőház letárgyalta a pénz­
ügyi javaslatokat és közigazgatási reformo­
kat. — A fesödunántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a fedezetlen gobanahatáridőüzlet beszün­
tetését követeli. — Központi távfűtőtelepet lé­
tesítenek Budapesten. — 90 lovas vesz részt 
a 12 napos dunántúli távlovagláson. — Az ősz 
folyamán megindulnak Németországban a ke­
reskedelmi tárgyalások. — A közjegyzők jú­
nius 9-én országos vándorgyűlést tartanak 
Szegeden.

Csikágóban 3 nap alatt 2.76 pengővel drá­
gult a búza. — A Vezúv újabb kitörése nagy­
veszedelemmel fenyegeti a vulkán lábánál 
fekvő községeket. Németországnak a szak­
értői tervezet szerint 38017 millió aranymárka 
jóvátételt kell fizetni. Fallout cseh kapitány­
aki a légiflotta mozgósítási tervét elárulta, 
havi nyolcezer inárka fizetést kapott Német­
országtól. 

Motorbicikli-gázolásért 
háromhavi fogház

Joó István budapesti motorkerékpáros múlt 
év júliusában Kecskemét felé tartott, amikor 
Cegléd alatt az országúton elütötte Füle Sán- 
domé 76 éves asszonyt, aki az úttesten haladt. 
Az összeütközés rendkívül heves volt, az ^reg­
asszonynak mindkét lába és keze eltörött es 
nvomorék maradt.

Joó István a napokban állt a bíróság előtt. 
Azt mondotta, hogy szabályosan vezette gép 
jét és többször tülkölt, az asszony azonban 
nem tért ki előle. Tanúk állították azonban, 
hogy Joó nem lassított le. amikor az asszony

' Végül ismét felhívjuk az új házak tulajdo- 
I nosait arra, hogy az adómentességet kellő idő- 
| ben kérjék, a szükséges igazolványokat fel­

tétlen mellékeljék. A pénzügyi hatóságok
1 megértéssel kezelik ezt az ügyet és nem hisz- 
| szűk, hogv e tekintetben alapos panaszokra 
. lenne okuk az új házak tulajdonosainak.

tőrt kasszafiókból.
A dunántúli nyomozás folyamán világossá­

got derítettek Jakus Ernő egy eddig ismé­
ién betörésére is. ami aztán egészen az ő hi­
hetetlen vakmerőségét bizonyítja. Kiderült, 
hogy Pécsett még az ügyészség pénztárába is 
betört, de eredménytelenül. Megfúrta ugyan a 
kasszát, de egy fillért sem talált benne.

Jakus Ernőt a deteklivak az éjszaka vissza­
hozták Kecskemétre.

lakos dohányárús trafiküzletót törték fel és 
dohányféléket, cigarettákat vittek el nagyobb 
mennyiségben.

Minden jel arra vall, hogy a két betörést 
egv és ugvanazon tettes követte cl. A rend 
őrség a betörő után megindította a nyo­
mozást 

nyal az úton találkozott és az országút jobb­
oldalán száguldott.

A bíróság a budapesti motorkerékpárost 3 
havi fogházra ítélte és egy évre eltiltotta a mo- 
torvezetéstő).

Hetessy Kálmán lelkész 
beszámolója a speyeri ünnepségről 

a Hétfői Körben
F. hó 3-án tartotta meg a Hétfői Kör a Pro­

testáns Egyesületben záró összejövetelét, mely­
nek különös érdekességet kölcsönzött az a kö­
rülmény. hogy Hetessy Kálmán dr. lelkész ez 
alkalommal tartotta meg nagy érdeklődéssel 
kísért beszámolóját a speyeri ünnepségekről. 
Gazdag tapasztalatokban, értékes megfigyelé­
sekben bővelkedő beszámolóját a speyeri pro- 
testáció történetének ismertetésével kezdte, 
majd végigvezette a hallgatóságot a küldött­
séggel együtt megtett útvonalon. Becs. Mün­
chen. fim. Stuttgart. Heidelberg. Speyer, 
Worms. Mannheim. Nürnberg. Leipzig, Drez­
da városok nevezetességein. Impozáns mére­
tekben folyt le Pünkösd ünnepén Speyer 
templomaiban és a szabadban istentiszteletek­
kel. felvonulásokkal, történelmi élőképekkel, 
százezer főnyi tömeg jelenlétében a megka­
pna n szép ünnepségek sorozata. Befejezésül rá­
mutatott a német kultúra, gazdaság, ipar ha­
talmasarányú fejlettségére, a haladást biztosító 
kiváló, német nemzeti jellemvonásokra és az 
ifjúság nevelésének nagyszerű eredményekkel 
járó irányítására. A nagyértékű beszámolóért 
Szeless László főgondnok mondott köszönetét.

Az előadást követőleg társasvacsora volt a 
l’rot. Egyesületben, amelyen Muraközy Gyula 
lelkész mélytartalmú beszédben emlékezett 
meg az amerikai útra induló liaimsz László 
püspökről, akit a Hétfői Kör táviratilag üd­
vözölt. meleg szavakkal köszöntötte a püspök 
helyettesét. Hetessy Kálmán dr. lelkészt, akit 
speyeri útja alkalmából is szeretettel üdvö­
zölt. Végül köszöntötte a Hétfői Kör összes 
tagjait és nagy vonásokban vázolta a jövő 
nagy fontosságú feladatait.
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Hatósági akció Kecskeméten 
a legyek ellen

Népies orvosi előadások lesznek 
a városban és a tanyákon

Aligha köztudomású, hogy az emberek 
egyik szörnyű nagy ellensége: a légy A legyek 
terjesztik a veszedelmes ragályos betegségeket, 
a legyek pusztításával a hastífuszt, kolerát, a 
vérhasi és nem utolsó sorban a tüdövészt 
csökkentjük. Ezek eiörelxicsájlása után telje 
sen indokoltnak látszik, hogy rövidesen orszá­
gos jelentőségű akció indul a legyek puszii 
tása céljából.

Országos Közegészségügyi Egyesület műkö­
dik Budapesten és ennek van Kecskeméten is 
osztálya Az itteni kirendeltség, amint a vá­
rosi tiszti főorvosi hivatalban informálódtunk, 
egyelőn- <>00 darab nagy plakátot bocsájtolt ki 
és ezeken feltűnő betűkkel arra hívják fel a 
nagyközönséget, hogy irtsa a legyeket minden 
rendelkezésére álló eszközzel, mert azok az 
emberiség és a hasznos háziállatok legször­
nyűbb ellenségei. A legyek tavasztól őszig sza­
porodnak. ezért tanasztól őszig öntsük le min­
den ti napban legalább egyszer trágyadomb­
jainkat és nyitott árnyékszékeinket mészoldat- 
tál.

Ha szobáinkban enyves légyfogókat haszná­
lunk. akkor cseréljük ki őket mielőtt megszá­
radnának és ne állítsuk fel huzatos helyre, 
mert a légy nem szereti a léghuzatot és nem 
száll az eny ves légyvesztőre. Vegye mindenki 
figyelembe, hogy egyetlen légypár löbbmillió 
utódot képes létrehozni, mindmegannyi vesze­
delmes ellenségét az embernek.

A közhasznú plakát, melyet az országos köz­
egészségügyi egyesület kecskeméti osztályának 
vezetősége irt alá. ezekkel a szavakkal végző­
dik: Halát a legyekre'

Alkalmunk volt a légyellenes akcióról be­
szélni Tassy József dr. tisztifőorvossal, aki ki­
jelentette. hogy rövidesen az összes nyilvános 
helyeken, vendéglőkben. állomáshely iségek- 
ben. iskoláknál, főleg a pusztai iskolák épü­
leteiben. valamint a környéki korcsmákban 
feltűnő helyen plakátokat helyeznek el. me­
lyek a legyek veszedelmére hívják lel a népet. 
Ezenfelül Kecskeméten is. valamint a kör­
nyéken a tanyai nép felvilágosítására népies 
előadásokat fognak tartani a hatósági orvosok 
arról, hogy a legyek szaporodása az emberi 
élet pusztítását jelenti.

Városi Mozi

|CLARA BOW-ujdonság

Verfishajú
| GI.YN F.I.INOR regénye 7 felvonásban

liui'li szk és híradó kísérő miisor.

Hirdessen a Kecskeméti Lapukban

Bíró: Jutott magának valami ebben az 
ügvben a füléhez ?

Tanú : Igen. A vádlott hátotnszor alapo­
san fültövöu vágott

Férfi: Szeretném, ha én is könyv lennék 
Akkor legalább érdeklődnél néha irántam.

Nő: Én is szeretném, ha — évkönyv 
lennél. Akkor éveukint csak egyszer lenne 
hozzád szerencsém.

Kik fizetik a legtöbb 
jövedelem- és vagyonadót?

Itt ker Jöv. Vagy
■J<> P

(Folyt, köv.)

Tóth Ferenc vendéglős 148 12
Özv. Héjjas Sándorné bírt. 286 156
Virág László bírt, banktisztv. 360 16
Gyenes Magdolna bírt. 116 87
Özv. Andié Balázsné bírt. 340 85
Dékány György keresk. bírt. 125 65
Csókás József szűrszabó 106 32
Borbás Béla bírt 144 105
Haincz István főgépész 112
Tölgyes Árpád tisztv. 110 —
Dr. Tóth Kálmán bőrker 115 32
Özv. id. BeDcsik Elekné pék 122 60
Pető János bírt. 122 40
Kiss József birt. 152 55
Varga Lajos birt. 110 85
Leitner Sándor borügynök 240 65
Rendeczky István kéméoys. 235 36
özv. Mizsev Jánosáé bírt. 168 120
Knaute Lajosné bírt. 286 167
Pósch Lipót birt. 118 45
Id. Szabó László birt 116 55
Kánitz Márton magántisztv. 106 14
Özv. Eötvös Jánosné birt. 106 85
Özv. Keresztes Jánósné birt. 300 244
ív. Szabó Ferenc birt. 112 85 1
Lebovics Sándor főkönyvelő 178 _
Héjjas Ferenc birt. 242 85 1
Nagy Ambrus bírt. 106 32
özv. Kén Imréné birt. 116 50
Özv. Bencsik Boldizsárné bírt. 275 162
özv. Pethő Mártonne biit. 308 105
Héjjas István malomigazgató 350 16
Stimakovich Béla banktisztv. 250 _
Dr. Dömötör István gvógysz. 290 75 1
Katona József igazg. 253 12
Tóth Károly sütő 106 16
Cseh Károly birt. 100 8
Németh László bírt 156 115
Özv. Tóth Zsigmondné gy. ker. 136 20
Mintsek Géza droguista 280 80 ;
Özv. Sántha Gáborné örök. 290 180
Dr. Sántha Györgv bírt. 255 45
Fantó Bernat fényképész 260 32
Farkas Ignác birt. 152 80
Özv Szigeti Lipótné gépker. 
Rosenauer György ker.

122
178

50

Kelleimann Jenő elektrótechn 144 35 .
Luszka József verdéglös 250 24
Dr. Révész László ügyvéd 132 —
G. Fekete Mihály ügynök 100 —
Szili Kovács József kőműves 140 12 ,
Zombory Mátyás birt. bérlő 132 50
Urai Csák Györgv bírt, bérlő 320 106
Oláh Dávid bírt, bérlő 112 36 .
Újvári István birt bérlő 112 70 !
Faragó Pál birt bérlő 106 32 1
Felföldi Dezső birt. bérlő 118 30 i
özv. Tóth Ferencné bírt bérlő 106 65 :
Szálkái László bírt, bérlő 100 61)
Csorba Gábor birt. 132 65
Beretvás Irén birt. 160 85
Idb Nyirádv László birt. 200 65
Dr. Búzna Dezső állatorvos 168
Özv S. Kovács Gáspárné birt. 885 392
Balázs Jenő banktisztv. 178
Kecskeméti Mihály borker 180 45
Juhász János főmolnár 132
Dr. Füredy István ügyvéd 270 120
Rósenberg Albert keresk 275 85
Bánó József birt 128 100

Itt a saláta idény!
Valóban jó salátához 
nélkülözhetetlen a 
valódi Meinl-féle 
olívaolaj
>/> liter 530 pengő
04 liter 2 80 pengő
0 3 liter 2 10 pengő
0'2 liter 150 pengő

Meinl Gyula R.T.

A hadirokkantak díjainak 
fizetése junius hóban

A hadirokkantak júniusi kifizető napjait a 
következőképen osztotta be a rokkant­
pénztár :

Belterületiek (városiak)

Külterületiek (pusztaiak)

Kel it Hadit okk. 1 ladiözv . árv
Junius 12 A tói E-ig A-tól C-ig

13 F-től H->g D-töl G lg
15 I tői K-ig H tói K-ig
17 L-től Pig L-től Ö-ig
19 R-től Sz-ig P-től Sz-ig
20 T tői Z-ig T-tól Z-ig

Junius 14 A-tól ö lg A tói G-ig
„ 18 H-tól () ig H-tól M-ig

21 P-től Z-ig N-től Z-ig
A rokkant-pénztár felhívja az érdekelte-

;et, hegy a betűk és napok szerinti beosz-
táshoz pontosan alkalmazkodjanak, azonkí­
vül tekintettel arra, hogy a kivetési év 
junius 30 án lezáródik, mindenki vegye fel 
az illetményét junius hóban. Azok, akik 
mások számára veszik fel a dijakat, szabálv- 
szerűen kiállított és a kerületi kézbesítők 
által aláirt meghatalmazást tartoznak felmu­
tatni.

Junius 15-én megnviló 
kozmetikai intézetembe 

tanulólányokat 
keresek. Előképzettség érettségi vagy
4 polgári D . Pataky Zoltánná, 
Szabadság-tcr 5. (Magyar Általános 
Hitelbank fölött. 1567

KAI HÓMÚSOR

... És mégis hosszú évszázadoknak kel 
lett elmúlni, ainig az ősember fokozatos 
fejlődés után elérte azt az ideális testalkatot, 
amellvel mi rendelkezünk .
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HÍREK
1929. június 5. Szerda. Kulholikux: Bonifác pk. vl. 

Prolesláns: lloniláe. Izrarüla: .'>689 <•> Ijár 26.

Hold kél 2 óra 3,> perc. nyugszik ."» óra 23 perc.
1929. június 6. l.niitiirliik. Kalholikus: Xorlwrl pk. 

Prolesláns: Xorlwrl. braclila: 56811 év Ijár 27.

Idöjóshit A Meteorológiai Intézet jelenti délután I 
Megélénkülő szelekkel nóllozékony, Ilii-

t>ös i<lö várható helyenkinl csapadékkal.
X gyógyszertárak közül június hónapban Székek 

Sándor iC.songrádi ideai. vitéz Szabó László i Mária- 
korúi i és l’iiuli Péter IJókai-ulra) gyógyszertára tart 
éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Rothermere lord köszöneté
a Kecskeméti Felsőkerületi 

48-as Körnek
A F elsőkerületi Függetlenségi és 4X-as Párt­

ós Népkör rész vél levelei intézett ltothermere 
lordhoz a magyar nemzet nagy barátját leg­
utóbb éri gyászeset alkalmából.

ltothermere lord Sándor István ny. polgár­
mesterhez. a Kör elnökéhez intézett következő 
levélben mondott köszönetét a jóleső részvét­
nyilatkozatért:

Kedves iram !
Hálásan köszönöm az Önök választ­

mányának részvétéi veszteségemben. .t 
váratlan csapástól lesújtva, vigasztalók 
voltak számomra a Magyarországból ér­
kezett részvét nyilat kazalok.

Igaz hívük: ltothermere.

A görög egyházi énekkar f. hó 
Ö án, csütörtökön délután <í órakor ének­
próbát tart. Az egyházi elöljáróság kéri az 
énekkar tagjait, hogy a rendelkezésre álló 
idő rövidségére való tekintettel a próbán 
pontos időben és teljes számban szívesked­
jenek megjelenni.

Eljegyzés. Kováts Katókát. Kováts 
Andor dr debreceni egyetemi tanár, jogkari 
dékán és Homoki Nagy Juliska leányát elje­
gyezte Ősz György főhadnagy.

Áthelyezés a rendőrségen. A bel­
ügyminiszter a Kecskemétről Csongrádra 
helyezett vitéz Terebessy László fogal­
mazó helyére Pintér Béla dr. nagykőrösi 
segédfogalmazót helyezte át a kecskeméti 
kapitánysághoz.

— A kollégisták és öregdiákok bugaci 
kirándulása. A ref. reálgimnázium tanári 
kara és ifjúsága szombati bugaci kirándu­
lása alkalmával a Kollégiumi Diákegyesület 
tagjai, az öiegdiákok és az iskola jóakarói 
közös kirándulást rendeznek A vezetőség 
kéri a Diákegyesület tagjait, hogy az isko­
lához tartozás, az iskolatársi összetartozan 
dóság ápolása céljából minél többen vegye­
nek részt a kellemesnek Ígérkező kirándu­
láson családtagjaikkal együtt. A kirándulók 
részvételüket legkési M> pénteken délig na­
ponként d. e. 9 és 10 óra között szívesked­
jenek bejelenteni az igazgatói irodában a 
kedvezményes vasúti jegy árának egyidejű 
kifizetésével, hogv kellő időben lehessen 
helyről gondoskodni.

— Detektivfelügyelöi vizsga. Császár 
Lajos és vitéz Juhász Ferenc kecskeméti 
detektívek kéthónapos detektivfelügyelöi 
tanfolyamon vettek részt Budapesten és 
sikeresen tették le a detektivfelügyelöi vizs­
gát. A két detektív a legközelebbi napokban 
újra bevonul Kecskemétre szolgálattételre.

Hőmérséklet. A Földmivesiskola 
jelentése szerint az elmúlt 24 órában a 
hőmérséklet maximuma árnyékban + 27 
C®, minimuma • 11 C°. a reggeli hőmér­
séklet + 11 C®. Talajmenti hő + 10 C®. 
Csapadék 9 mm

TŐZSDE
Bum tisxavidéki 77 kg-os 21-40—2180, 78 kg-os

21 60—22'05, 79 kg-os 22 00-22 30, 80 kg-os 2230-
22 50, fdsőtisziú 77 kg-os 21-10-21 25, 78 kg-os 21 30- 
21'50, 79 kg-os 21 60-21 75, 80 kg-os 21 85 —22 05, 
egyéb 77 kg-os 20 50—20 7.,, 78 kg-os 20 80—20 95, 
7l> kg-os 2095-21’15, 80 kg-os 2110—2135, roxs 
b,40—17 00 tengeri, tiszai 21 75—25 25, egyéb 23 70— 
2400, xab, elsőrendű 1950—2000, másodrendű 18 50- 
19 00, sőrárpa, felvidéki 24'->O -25'50, egyéb 24 00-24 50, 
Takarmányárpa. dsArenl. 22.50-2300, másodrendű 
21 75-22 25, korpa 14 75 - 15 00

A világhírű

MERCEDES-BENZ
személy és teherautók

és a M. kir. áll. Vu-,Aeél-é< Gépgyárak által gyártott

MÁVAG-MERCEDES-BENZ
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja *

MERCEDES-3ENZ flUT0M03!L RT, Budapest, IV, Váci-utca 24

Városközi tárlat. A dunáninneni 
városok kulturális szövetségének miskolci 
közgyűlésével kapcsolatban a miskolci Lévav 
József Közművelődési Egyesület Békéscsaba, 
Debrecen, Hódmezővásárhely, Kecskemét, 
Miskolc, Nyíregyháza, Szeged és Szolnok 
festő-, szobrász- és iparművészeinek művei­
ből junius 6 tói 12-ig a városháza nagyter­
mében városközi tárlatot rendez, mélyet 
junius fi-án deli 12 órakor gróf Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter nyit meg ünnepélyes 
keletek között.

Meghalt a bugaci intéző állatorvos 
Mély részvétlel vesszük a hírt, hogy Bónis I 
Árpád bugaci intéző állatorvos tegnap délután j 
tüdőgyulladásban elhunyt. \ fiatalon elhunyt | 
állatorvos csak nemrég került a város szolga- I 
latába s ezalatt a rövid idő alatt is felebbva- I 
lóinak legteljesebb elismerését és becsülését si- 1 
került kiérdemelnie. Váratlan elhunyta kartár- I 
sai és ismerősei között mély részvétet váltott I 
ki.

Ilorco cipő kapható a Hangyában
A KAC vívóihoz. A Kai. elnöksége ez 

úton hívja fel a Club vívóit, hogy vívóruhái- ' 
kai és felszerelésükéi a vívóteremből vitessék ' 
el. mert a vívószezón megszűntével a vívó- I 
szakosztály nem vállalhat értük felelősséget.
0.7 I bak- vagy portersiir 1 I*  a Hangyában

— Emlékeztető. A Kaszinóban a havon 
ként szokásos barátságos összejövetelt 
folyó hó fi án este fél 9 órakor a nvári- 
helviségben tartják meg.

Itafiia legolcsóbb a Hangyában 1564
— Jelentkezés erdőőri es vadöri szak 

vizsgára. F. é. augusztus 5-én és az azt 
követő napokon kellőszámú jelentkezés ese­
tén Debrecenben. Miskolcon, Gödöllőn, | 
Szegeden, Kaposváron és Győrben erdőőri 
és vadőri szakvizsgák lesznek. A vizsgaen­
gedélyért a kellően felszerelt kérvényeket I 
junius 20-ig kell benyújtani az illetékes m. I 
kir. erdőigazgatóságnál. Megfelelő számú I 
jelentkező szamára junius 8-án kezdődő 
négyhetes tanfolyamokat rendeznek, me­
lyekre junius 15-ig kell jelentkezni az erdő- I 
igazgatóságuál. A tanfolyamra és a vizsgára ■ 
vonatkozólag részletes felvilágosítás nyer­
hető az erdöigazgatóságoknál.

('vege*  sör legocsóbb a Hangyában.
— A Szolnoki MÁV Kecskeméten. 

Utoljára 1927. novemberében járt a MÁV 
csapata Kecskeméten, amikor mindenki KAC 
győzelmet jósolt és az eredmény 1:1 lett. 
Azóta nagyot fordult a világ Most már 
mindenki MÁV győzelemre számit, de nem 
lehetetlen, hogy a KAC győz. Akkor a 
KAC tört a bajnokság felé, most pedig már 
biztos a MÁV bajnoksága. Akárhogyan áll 
is azonban a helyzet, bizonyos, hogy a 
KAC-MÁV mérkőzés mindenkel sportese­
ménynek fog számítani és a mérkőzés va­
sárnap is kemény, heves, változatos küzdel­
met fog eredményezni. A MÁV jelenleg 
szenzációs foimában van és feltartva nyeri a 
bajnokságot, de nem lehetetlen, hogy meg­
nyeri az országos bajnokságot is. Az ama­
tőr válogatottba Cmarkó és Bujáki szemé­
lyében állandóan két válogatottat ad, de 
több játékosa játszik a kerületi válogatott­
ban is. A KAC erősen ambicionálja a mér­
kőzést és mindent el fog követni, hogy meg­
verje a MÁV-ot. Meg kell említenünk, hogy 
Kecskeméten a KAC már esztendők óta 
nem veszített mérkőzést, a MÁV pedig még 
sohasem győzött a KAC pályán.

Friss hortobágyi juhtúró u Hangyában

* Erős, vérbő, kövér emberek számára 
a természetes »Ferenc József*  keserűvíz na­
ponkint való ivása a legkisebb erőlködés 
nélkül könnvű es rendes béhnüködést biz­
tosit. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, 
hogy a Ferenc József víz szív- és ideg­
bajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, va­
lamint köszvényben és csúzban szenvedők­
nek is nagyon jót tesz s ezért méltán meg­
érdemli a legmelegebb ajánlást. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer­
üzletekben.

99 ,,-os kékkő olcsón a llungyában
A női felső keresk. iskola érett­

ségi vizsgái ma folytak le. Jeles ered­
ménnyel vizsgázott Zsiika Jolán, jól felelt 
meg Nagy Leuke, Reininger Mária, meg­
felelt 13 növendék, egy növendéket pedig 
szeptemberi javító vizsgára utasítottak.
ön is meggazdagodhal. ha részi vesz az 52-ik in. kir 
állami sorsjátékon. 3 pengői kockáztat és szerencsés 
veiben 361169 pengőt nyer. Xe mulassza el lehál a 
kedvező alkalmai és még ma siessen es vegyen a 
legközelebbi doháiiylozsdébvii. podlahivalalban. vagy 
sorsjátéküzlelben egy sorsjegyei. Ha oll nem kap. for­
duljon közvetlenül a Székesfővárosi in. kir. Pénzügy­
igazgatósághoz. Budapest. V. Szalay-u. 10.. hol pos­
tai rendeléseket a pénz előzetes beküldése után azon­
nal teljesítenek. 1214

Érettségi vizsgálat a felső keresk fiú­
iskolában A városi felső keresk. fiúiskolában
c hó 3-án és 4-én volt az érettségi vizsgálat 
(treszler Jenő miniszteri tanácsos és Gáspár 
Elek dr. h. főigazgató elnöklésével. Jelesen fe­
lelt meg Fehér János, jól felet meg X jelöli: 
Csánvi Dezső. Dorv József. Kelecsényi Ernő.
Németh Béla. Szabó Adorján. Szőke Pál. Tóth 
Mihály. Troznay Jenő, megfelel 19 jelölt, szep­
temberben javíthat 2 jelölt. Az elnökök elis­
merésükéi nyilvánították a vizsgálatról.

Csütörtöktől kezdve Zsakay Laci 
játszik a Beretvásban. A Beretvás kávé­
házban holnap, csütörtök estétől kezdve 
Zsákai Laci játszik teljesen újjászervezett 
zenekarával.

A KTE leventéinek oktatása. Érte­
sítem a KTE leventediszszakasz tagjait, hogy 
a pénteki oktatás a KTE pálván délután fél 
5 órakor kezdődik.

- Iskolamulasztásért 2 pengő bün­
tetés. Tegnap délelőtt egész sereg szülőt 
idéztek be a városi kihágási bíróság elé. 
Iskolamulasztás volt ellenük a vád, mert 
gyermekeik nem jártak rendesen az iskolába. 
Szám szerint 55 szülőt idéztek be. de ezek­
közül csak 26 jelent meg. A legtöbben azzal 
védekeztek, hogy a gyermekeiket azért nem 
járathatták az iskolába, mert nem volt ru­
hájuk. Egv ágasegyházi ember azt mondotta 
kifogásul, hogy 2 kilóméternyire laknak az 
iskolától, a gyermekének egv sűrű erdőn 
kell keresztül járni az iskolába és fél egye­
dül elindulni. Ezért nem jár rendesen az 
iskolába A szülőket legtöbbnvire 2 pengő 
bírságra Ítélte a kihágási bíró.

A lakytcleki ref templom bokrétaün- 
nepére és a llankovszky-vendéglőben rende­
zendő ünnepi vacsorára I. hó 7-ig. pénteken 
délig lehet jelentkezni a kecskeméti ref. egy­
ház pénztárában.

FrMös szerkesztő. dr. Szabó Ambrus.
biplula/donns és kiadó:

Kei skeméli Hírlapkiadó- és Xyotnda-
:e< nytársas'éj

Hirdessen
a „Kecskeméti Lapokéban.
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Hősök a vérpadon
Fejezetek a magyar történelem vészterhes 

napjaiból.
A Kecskeméti Lapok történeti regényé 50

l'j fölkelést támasztani a kurucok, meg 
a török segítségével az egész országban s a 
bádeni herceget mint fejedelmet állítani az or­
szág élére.

A haditanács elnökét? kiáltotta nagy 
szemeket meresztve Karafa. Lehetetlen! 
Képtelenség, amit ön mond, kapitány uram.

Vegye vállalóra, kegyelmes uram. Jáno- 
kyt. Fájgelt. majd meglássa, igazat szóltam-e ? 
Fogassa el l’elenádát. foglalja le a postáját s 
hozassa ide azzal együtt, s meg lóg győződ­
ni. hogy valóság, amit mondok, llát az ország­
bíró, a nádor, meg gróf Csáky István? Ok is 
részesei az árulásnak. Annyit mondok, kegyel­
mes uram, nagyobbszabású összeesküvést lep­
lezhet le. mint volt a Wesselényi Xádasdv- 
féle konspiráció. Hát hiszen énnekem már 
mindegy, én féllábbal a sírban vagyok, de ke- 
gvelmességed a császár legelső embere lesz, 
főkancellár, miniszterelnök, ha őfelsége trónját 
és személyét megmenti ettől a mindennél ve­
szedelmesebb összeesküvéstől!

Karafát olyan fölindulás fogta el. 
föugrott az íróasztal mellől s föl-al: 
zott a teremben.

Végre hát nyitjára jött a világraszóló csel- 
szövénynek. amelyet eddig csak a szimatjával | 
érzett! Ha ezzel előlép, ha összezúzza az áru- I 
lókat, a császár hálás lesz iránta s ot teszi ■ 
meg első emberévé a birodalomnak!

Végre erőt vett izgatottságán, odament Gé- ' 
czyhez. megveregette a vállát s így szólt hoz- ,

— Megváltotta magát a haláltól, kapitány i 
uram s mostantól kezdve tisztességes bánás- j 
módban lesz része önnek is. Ottlyknak is. | 
Most visszakísértetem önt a szállásukra, oda- I 
vitetem Fájgelt és Jánokvt. hogy önök szól- I 
hassanak velük. Bírják rá őket hasonlóan j 
őszinte vallomásra s parolámat adom, hogy j 
hajuk szála sem fog meggörbülni ő nekik i 
sem! Részletes jegyzőkönyvi kihallgatásuk hol- I 
nap fog megtörténni.

Nemsokára csodálkozva látták az eperjesiek, [ 
hogy Géczy bilincsek nélkül, tiszt kíséretében ; 
tér vissza az Olasz-házba.

— Géczy áruló lett' — mondották maguk­
ban megdöbbenve.

Nem tudták, hogy Ottlyk és Géczy tőrt ve­
tettek Karafának. aki nagy esztelenül belé is 
ment!

Mikor egy negyed óra múlva Fájgelt és .Iá- 
nokyit vitték Karafa elé. azokat Ottlyk és Gé­
czy már egészen beavatták a haditervbe s ők 
mindenben megerősítették Géczy vallomását.

Karafa túláradó örömében lóra ült. hogy 
benyargalván a határt, az erős testmozgással 
próbálja levezetni nagy fölindulását.

Amikor a segédtisztjeiből és tizenkét drago- 
nyoshól álló rendes kíséretével a felső kapu­
hoz ért. azon éppen egy magyar lovas vágta­
tott be. nyomban utána nagy kürtszóval a pos­
takocsi. bakján a fedezetül szolgáló császári 
muskétással.

A kocsiban két nő ült. két halványarcú, 
szép fiatal asszony.

Karafa utasítására a segédtiszt odalovagolt 
a kocsihoz, megállította s megkérdezte az asz- 
szonyokal:

— Kik önök, hölgyeim s mi járatban van­
nak?

Fejével Karafa felé intett s így folytatta: 
— A tábornok úr őexcellenciája kérdezteti. 
— Az Isten szerelmére, hadnagy úr. — ki­

áltották a nők lelkendezve, — ugy e nem tör­
téntek újabb kivégzések?

— Nem. — felelte a hadnagy.
— Él még Ottlyk György?
— El még Palásthy Gábor? — hangzott az.

újabb kérdés, egyidőben.
Élnek hölgyeim, eddig semmi bajuk!

— 0, áldott legyen a Mindenható szent ne 
ve! rebeglék fölujjongva a nők s össze­
kulcsolt kézzel az ég felé emelték tekinte­
tüket.

— Ottlyk Gvörgyné vagyok! — szólt aztán 
az. asszonyok egyike.

— Én meg Palásthy Gáborné, — mondotta

Megjelentem a tábornok úrnak .— szólt 
a hadnagy tisztelegve s lovát megfordítva, 
visszanyargalt a csoporthoz.

Amikor Karafa megtudta a két nő kilétet, 
nyomban tisztában volt vele, hogy azok csak 
Bécsiről jöhetnek ily lóhalálában. Éjjel-nappal 
utaztak bizonyosan. Vájjon mit hoztak ma­
gukkal?

A kíváncsiságtól sarkalva, a kocsihoz lova­
golt s beszédbe eredt a két uszonnyal.

XIV. FEJEZET. 
A császár előtt.

Ottlvkné és Palásthyné már régebbről is­
merték egymást. Pozsonyban a postaháznál 
összetalálkozva, együtt folytatták útjukat Bécs 
felé.

Arvay István, az Ottlyk-család Bécsben já­
ratos belső embere, akit az ezredes felesége 
mellé rendelt kíséretül, hogy el ne tévedjen a 
jámbor abban a nagy városban, velük uta­
zott s igyekezett mindenféle bécsi leírásokkal 
és pletykákkal elűzni sötét gondolataikat. De 
az úrnők csak félfüllel hallgatták kifogyhatat­
lan elbeszéléseit.

Becsbe érkezve s megszállva egy cső 
vendégfogadóban, uruk utasítása szerinl 
söbben is Eleonóra császárné fivérét, a 
burgi herceget keresték fel.

ők tudták, hogy miért.
A fiatal herceg — egyébként is lovagin 

zésü, előkelő egyéniség rögtön fogadta 
kél asszonyt, amint azok bejelentették mag 
kát nála. Palásthy (iábor. Ottlyk György, 
élénken emlékezett ő ennek a két magyar li<

Szívélyesen sietett a két hölgy elé. de arca 
elkomorodott. mikor látta, hogy mindkettő

— Az Istenért mi történt. kiáltott föl 
részvéttel. — hogy önök sírnak, asszonyaim? 
Csak nem érte baj budai barátaimat?

Ottlvkné letörölte könnyeit s igyekezett erőt

— Iszonyú szerencsétlenség érte hercegsé­
ged biiriilait — ahogy mondani kegyeske­
dett. — szólt sírástól el-elcsukló hangon. — 
elfogatta őket Karafa gróf s Eperjesen a vész­
törvényszék elé állította!

A herceget mintha kígyó marta volna meg 
erre a hírre.

Istenemre ez már sok! —tört ki nemes 
méltatlankodással. Nem is hinném, ha nem 

I hitveseiktől hallanám. De hát mi a vád el­
lenük?

—Bizonyára a bujdosókkal a császár ellen 
szőtt összeesküvéssel vádolják őket is. — szólt 
most Palásthyné. Esküszöm az élő Istenre, 
kegyelmes herceg úr, hogy Palásthy (iábor ár­
tatlan ebben!

h'olijlvtása következik.

Apróhirdetés át aink
Egyszeri közlés
Kétszeri 
Háromszori 
.Minden további

15 szóig.
15 szóig
15 szóig.

HÁZ. SZŐLŐ ÉS FÖLI) |

Eladó nagy modern uj húz. .30 évig adómentes, fiir- 
lószobával és vízvezetékkel, kedvező fizetési feltété, 
ekkel. Ugyanott 2 szoba, konyha, konyha, speiz és 
fürdőszobából álló lakás kiadó. Értekezni leliet Fe- 
hír-utca 22. szám alatt. 1368
Eladó 711 négyszögöl szólő a ref. temető mellett az 
első közben. Parcellázásra házhelyeknek kiválóan al­
kalmas. Vételárban banktartozás átvehető. Értekezni 
lehet dr. Gvenes Mihály ügyvéd irodájában. Rá-

Eladó Munkácsv-iilca 22. sz. alatti ház gvors elköl­
tözés miatt. Értekezni lehet ugyanott. .354

LAKÁS—ÜZLET
A ref. egyház Tatav-téri új bírházban és a Kétlem 
plom-közi bazár épületében egy-egy üzlethelyiség fo­
lyó évi augusztus l-re kiadó. Értekezni lehet a ref. 
egyház pénztári hivatalában. u<jo

CSINOSAN bútorozott különbejáratú utcai szoba kiadó 
azonnalra. IV.. Árok-utca 10. 318
Bútorozott szoba, különbejáratú. kiadó, azonnal el­
foglalható. Budai-utca 21. sz. alatt. 1540
Kiadó lakás Rocskai-utca 10. sz. alatt augusztus l-re. 
vagy azonnal is elfoglalható. 1550

VEGYES

Építéstörmelék a kollégium melletti építkezésnél in­
gyen azonnal elhordható. Értekezni lehet a helyszí­
nen. 130.3

; ADÁS VÉTEL i

Zongora eladó, esetleg bérbe is kiadó. Megtekinthető 
délután. Budai-u. 17. sz. 350

| ALKALMAZÁST KERES

Fehérneműmosást. vasalást és tarhonyacsinálást nap
2.50 P-ért vállalok. IV.. Bánffy-ulca 18. .347

Érettségizett, perfekt

Igép ős gyoi'sírőnő, 
ki a könyvelésben is jár­
tas, azonnali 

[alkalmazást nyerhet. 
1340 Cím a kiadóhivatalban.

Pladó szőlő Helvécián
L- Helvécián, a vasúti állomástól 6 

petényi járásra eladó egy ő'/2 holdas 
kiválóan termő, nagyszerű szőlő, bőségesen 
beültetve kitűnő gyümölcsfákkal. Értekezni 
lehet Bercsényi-utca 6 szám alatt.

Kézmárszky cég, Battliyány-utca 12.

Világmárkás, amerikai AlIOAi 
De Vilbis géppel vlUV-vFI

Alapítási óv 
1880.

Elsőrendű mühelyok!

Olaj- és legújabb találmányú íptlVAT 
nitrocelluloze ecsetlakkal Ivll

Autót, kocsit szakszerűen kárpitoz!
Szolid alap!

A közismert Tiringer-féle elsőrendű lókapáló ekékből töltögető fejjel
még néhány darab kapható_________________Tiringer Ferenc, Mikes-utca 3—5. Telefon 265.
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